1 Domaci tkol 1, Termin odevzdani: 3. dubna
2020

Domaéci tkol muzete odevzdat

1. v elektronické podobé do odevzdavarny predmétu ve formatu .pdf;.odt;.doc;.ps
(Domaci tkol neodevzdavejte jako sken nebo fotografii ru¢né psaného
feSeni)

Pokud odevzdate doméci kol po terminu, pak Vam bude za kazdy den zpozdéni
strzeno 10 % bodii.

Problémy k feSeni

1. Cournotav oligopol s firmami maximalizujicimi podil na trhu. Najdéte
Nashovu rovnovahu Cournotovy hry s linearni inverzni poptavkou a kon-
stantnimi prumérnymi naklady v ptipadé, kdy jedna z firem nemaximal-
izuje zisk, ale snazi se o maximalizaci trzniho podilu tak, aby nedosahovala
ztraty. Co se stane, pokud obé firmy maximalizuji trzni podil?

2. Dva kandidati A a B kandiduji ve volbach. Z n voli¢u jich k podporuje
kandidata A a m = n — k podporuje kandidata B. Hlasovani je pro volice
nékladné, naklady jsou ve vysi —c, kde 0 < ¢ < 1. Pokud vyhraje prefer-
ovany kandidat obdrzi voli¢ vyplatu 2, pokud skonéi volby remizou obdrzi
vyplatu 1 (pokud jde zaroveni hra¢ volit, je tieba odecist ¢). Predpoklade-
jme, ze k £ m. Ukazte, Ze existuje p € [0,1] takové, ze hra ma Nashovu
rovnovahu v niZ jde voli¢ kandidata A volit s pravdépodobnosti p, k voli¢u
kandidata B jde volit vzdy a zbyvajicich m — k volici B nevoli. Ukazte,
jak p zavisi na c.

3. Zformulujte hru, ktera modeluje hru kimen, nizky, papir a najdéte viechny
Nashovy rovnovahy.

4. Kazdy ze dvou lidi m4 jednu jednotku zdroje. Rozhoduji se kolik z této
jedné jednotky vydaji na boj s druhym hracem (muzete si to pfedstavit
jako zdroje vydané na kriminélni ¢innost a ochrané proti ni) a kolik in-
vestuji do produktivniho pouziti. Pokud oba hréci investuji y; do boje,
pak jejich spoleény produkt bude f(y1,y2) = 2 — y1 — y2 (vSimnéte si,
Ze ¢im vice investuji do kriminélni ¢innosti, tim méné vyrobi). Z tohoto
produktu ziska hrac¢ ¢ podil p; dany nasledovné:

pokud y; < y;

pi(y1,y2) = pokud y; = y;

= o= O

pokud y; > y;



(tj. kdo da vic na kriminalni ¢innost sebere druhému veskerou jeho pro-
dukci). Najdéte Nashovy rovnovahy v &istych strategiich.

. UvaZujte hru kupovani hlasi (viz privodce k ucebnici), ve které je k
prosazeni zakona potieba vyraznéjsi vétsiny. Konkrétné predpokladejme
7 zékonodéarci, pficemz ke schvéileni navrhu je potfeba hlasu 5 z nich.
Skupina X si nadvrhu z ceni na Vx = 750, skupina Y si svého navrhu
ceni na Vy = 400. Pokud neni schvalen ani nidvrh z ani y, pak zustava
v platnosti dosavadni zakon, ktery si obé skupiny ceni na 0. Skupina X
upléci prvni, poté uplaci skupina Y. Najdéte SPE. Jsou na tom skupiny v
rovnovaze lépe nez kdyby ke schvéleni stadila jen prosta vétsina 4 zakon-
odarcu?



